



# 美国和阿富汗塔利班代表结束第九轮谈判，美特别代表称美国和塔利班即将达成协议

## 双方都说：『接近达成协议』

美国政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德9月1日说，美国与阿富汗塔利班代表日前在多哈举行的第九轮谈判已结束，双方即将在有关阿富汗制止暴力和阿富汗内部进行谈判方面达成协议。

另一方面，塔利班日前对阿富汗北部重镇昆都士和巴格兰省首府普勒胡姆里发动猛烈进攻。

哈利勒扎德1日在社交媒体“推特”上发文说：“我们已经站在达成协议的门槛上。”他表示，美国和塔利班即将达成协议，为阿富汗各派坐下来进行谈判打开方便之门，以便在阿富汗实现持久和平。他还透露，他将前往阿富汗首都喀布尔进行磋商。

塔利班驻多哈政治办事处发言人苏海勒·沙欣早些时候同样在“推特”写道：“我们即将结束这场入侵，为阿富汗达成一份和平解决方案。”

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德28日在社交媒体说，双方“接近达成协议”；美国总统唐纳德·特朗普29日同样说“接近达成协议”。

对于美塔谈判，阿富汗分析人士认为，即将达成的协议要想真正落实，需要得到阿富汗内外部环境的支持。塔利班存在多个派别，与美方谈判的团队属于塔利班领导人所在派别，其他派别不一定会遵守这一协议。

2001年，美国遭受“9·11”恐怖袭击后发动阿富汗战争，推翻被美方认定庇护“基地”组织的塔利班政权。战后阿富汗局势持续动荡。随着塔利班近年来在阿富汗势力不断壮大，美国政府不得不选择与其进行谈判。

## 细节保密：『技术性事项』有待解决

双方没有透露即将达成协议的详细内容。但据当地媒体报道，双方即将达成的协议主要内容包括外国军队根据确定的时间表撤出阿富汗，以换取塔利班承诺确保阿富汗领土不被用来伤害美国或任何其他国家。

按照哈利勒扎德的说法，这份协议“将减少暴力”，为阿富汗人“谈判达成有尊严和持久的和平以及团结和独立自主的阿富汗打开大门”。同时，这样的阿富汗将“不会对美国及其盟友或其他国家构成威胁”。

沙欣同样没有披露协议内容，只说“技术性事项”有待解决。

双方去年年底开始在多哈谈判，主要议题包括美国从阿富汗撤军、塔利班确保阿富汗不会成为极端主义武装对外发动袭击的温床、阿富汗内部对话和全面停火。

美国谈判小组一名不愿公开姓名的成员告诉美联社记者，任何协议都将包含“需要接受我们监督和核实的明确承诺”，将“把各方带入谈判、让美军能撤出、确保美国本土获得安全”。

现有大约2万名北大西洋公约组织军人驻扎在阿富汗，其中美军大约1.4万人。特朗普29日说，打算把驻阿美军削减至8600人，继而再视情况做下一步决定。他强调，尽管驻军将大幅减少，美国仍会一直在阿富汗保持军事存在。

塔利班与美方“接近达成协议”，却没有停止袭击。这支武装8月31日猛攻北部重镇昆都士，9月1日向北部巴格兰省首府普勒胡姆里发动进攻。

阿富汗内政部1日说，阿富汗安全部队已经彻底清除攻入昆都士市的塔利班，打死56名武装人员；20名安全部队士兵和5名平民死亡，85名平民和士兵受伤。

在普勒胡姆里，交火仍在持续。内政部说，冲突已经致死2名安全部队士兵和4名平民，3名塔利班武装人员死亡。

巴格兰省议会议员马布布拉·加法里告诉美联社，至少6名安全部队士兵死亡，且局势持续恶化，如果援兵不及时赶到，这座城市可能陷落。

路透社援引居民阿卜杜勒·贾迈勒的话报道，塔利班武装人员与安全部队在省长办公室和警察总部附近交火。

塔利班虽然与美国谈判，但认定阿富汗政府是美方扶植的“傀儡”，拒绝直接与政府对话。

阿富汗政府主张，阿富汗和平进程必须“阿人主导、阿人所有”，呼吁塔利班与政府对话。

哈利勒扎德说，他1日晚些时候前往阿富汗首都喀布尔，与阿方磋商。

（据新华社多哈9月2日电记者惠晓霜 杨元勇）

## 格鲁吉亚总理巴赫塔泽宣布辞职

新华社第比利斯9月2日电（记者李铭）格鲁吉亚总理巴赫塔泽2日发表声明，宣布辞去总理一职。

巴赫塔泽在社交媒体上发表声明说，当初自己被任命为总理是为了奠定国家稳定发展的制度基础，以保障未来几年实现国家发展目标。如今这一制度架构已经建立，“我已经完成此阶段自己的使命，因而决定辞职。”巴赫塔泽强调，自己仍是执政党团队中的一员和国家的“忠诚士兵”。

根据格鲁吉亚宪法，总理辞职意味着整个内阁辞职。执政党将在7天内向总统提名新总理人选。之后，议会将对新总理及新内阁成员人选进行信任投票。

巴赫塔泽于2018年6月被任命为格鲁吉亚总理。

## 英国教育部宣布将大幅提高教师起薪

从每年2万多英镑提高到3万英镑

据新华社伦敦9月2日电（记者张代蕾）英国教育部2日宣布，将大幅提高入职中小学教师的薪酬待遇，计划在2022至2023学年之前把教师的平均起薪从每年2万多英镑（1英镑约合1.21美元）提高到3万英镑。

教育部声明说，这是英国教育行业几十年来最大规模的薪酬改革，资金将源自英国首相约翰逊上周宣布的140亿英镑教育投资计划。

根据当天公布的计划，从本月起，英国政府还将大幅增加对教师养老金政策的资助，以确保教师最高能享受到其工资23.6%的养老补贴。

英国教育部的统计数据显示，目前英格兰和威尔士地区的教师最低薪酬为每年2.372万英镑，伦敦市区的教师起薪略高，为每年2.96万英镑。

## 红十字国际委员会：也门监狱遭多国联军空袭死亡人数升至百人



9月1日在也门扎马尔省，一名救援人员搜寻空袭遇难者遗体。

红十字国际委员会驻也门机构1日说，也门西南部扎马尔省一所监狱当天凌晨遭到空袭，造成至少100人死亡，预计这一数字还会上升。

也门胡塞武装1日也发表声明说，该武装控制的扎马尔省一所监狱遭到沙特阿拉伯领导的多国联军战机的7次空袭，空袭造成至少50名战俘死亡、约100人受伤。

新华社/美联

## 英首相警告保守党议员如果试图阻止“无协议脱欧”将被开除党籍 约翰逊：谁“反水”开除谁！

知情人士披露，英国首相鲍里斯·约翰逊1日责成保守党党鞭办公室发出警告，执政党议员如果试图阻止英国在没有达成协议的情况下脱离欧洲联盟，将被开除党籍、无法以保守党候选人身份参加下届议会选举。

同时，最大反对党工党定于2日召开影子内阁会议，赶在议会复会前确定阻击“无协议脱欧”方案。



日前，反对“硬脱欧”的伦敦市民在英国议会大厦外抗议。新华社发

## A 开除党籍

议会掌控权交给（工党领导人）杰里米·科尔宾。”3日是议员结束夏季休会期后复会第一天。

“所有议员3日面临一个简单选择：跟随政府投票、以保留达成（‘脱欧’）协议的可能，或者跟随科尔宾投票并毁掉达成协议的任何可能。”

约翰逊预期17日至18日出席欧盟峰会，届时欧盟可能就“脱欧”事务作出最终决定。这名英国首相认定，只有当欧盟意识到他决心带领英国10月31日如期“脱欧”，英欧17日才有可能重新达成“脱欧”协议。

一名不愿意公开身份的保守党鞭办公室高级别官员说：“党鞭们今天向保守党议员传达一个非常简单的信息，他们如果3日未能跟随政府投票，会摧毁政府的谈判立场，把

据报道，大约10多名保守党议员宣称有意“反水”，阻止“无协议脱欧”。其中一名代表人物是前司法大臣戴维·高克。他认为，此举是把“国家利益”置于“个人利益”之上。

英国广播公司报道，“反水”指保守党议员投票反对政府或投弃权票。保守党目前与政治盟友北爱尔兰民主

约翰逊8月28日请求英国女王伊丽莎白二世批准让议会自9月第二周某一天起开始休会大约5周，直至10月14日女王发表演讲、开始议会新会期。这意味着英国议会9月3日复会后，将很快再次休会，直到10月14日。

工党方面认定，让议会休会旨在强行推进“无协议脱欧”。尽管时间紧迫，多个反对党同意3日开始阻击

两名工党前首相托尼·布莱尔和戈登·布朗分别就“无协议脱欧”发声。

布莱尔定于2日发表演讲，呼吁工党警惕提前选举的“大象陷阱”。在他看来，反对党拒绝选举“不合常理”，但

## B 议员无惧

统一党在议会下院维持1个议席的多数优势，只要有1名议员遭开除党籍，约翰逊政府就将成为少数派政府。

约翰逊原定2日与有意阻击“无协议脱欧”的保守党议会同面，但已取消这次会面，没有解释原因。

英国广播公司政治新闻编辑劳拉·库恩斯伯格推断，约翰逊政府现

在施压有意“反水”议员，便于今后找人“背锅”。她认为：“准备放弃议会微弱多数优势的首相听上去像准备在需要时宣布提前选举的首相。”

如果超过三分之二下院议员经表决同意提前选举，或对政府的不信任动议通过且14天内无法组建新政府，英国都将提前选举。

## C 共谋大计

“无协议脱欧”，以通过法案的方式迫使政府再度申请延期“脱欧”。具体细节定于3日公布。

科尔宾定于2日在索尔福德发表演讲，说工党“正与其他党派合作，竭尽全力把我们的国家从峭壁边缘拉回”。

工党现有立场是，无论“脱欧”结果如何，都支持再次就“脱欧”举行全体公民投票。科尔宾同一天将召开

影子内阁会议，确定工党阻击“无协议脱欧”的最终方案。

英国广播公司报道，下院议员3日至9日最少有4个工作日。届时可能动用“常设秩序24”程序，就一项“具体的重要事务”、即阻止“无协议脱欧”作紧急辩论，赶在5日把法案提交议会上院审议。法案如果获上院“放行”，9日便可交由女王签署。

## D 前任发声

在现有特殊情况下，工党应该拒绝举行选举，“直到‘脱欧’事宜解决”。

布朗则联合英国总工会、“希望而非仇恨”组织和“维持”食品慈善机构呼吁约翰逊政府公开“无协议脱

欧”时英国食品供应面临的风险。

内阁大臣迈克·戈夫1日承诺，“无协议脱欧”情形下生鲜食品不会短缺，食品价格将有升有降。

（海洋/新华社特稿）

## “基因剪刀”凝胶有望用于抑制三阴性乳腺癌

据新华社华盛顿9月1日电（记者周舟）美国波士顿儿童医院科研团队开发出一种将“基因剪刀”包裹在纳米凝胶内的技术，利用这种“基因剪刀”疗法有望安全、有效地抑制三阴性乳腺癌的生长。

三阴性乳腺癌指雌激素受体、孕激素受体和人表皮生长因子受体2三个主要治疗靶点均为阴性的乳腺癌，在所有乳腺癌中占12%到17%，其特点是预后差、耐药性强、复发率高且治疗手段少。

据介绍，被誉为“基因剪刀”的CRISPR基因编辑技术能精确定位并切断DNA（脱氧核糖核酸）上的基因位点，可以关闭某个基因或引入新的基因片段，从而达到治病目的。

结果显示，这种柔性的凝胶粒子可与肿瘤细胞壁融合，将CRISPR载体直接送入细胞内部，从而增加了递送量并降低了副作用。研究人员说，类似方法还可用于治疗儿童癌症并用于递送传统药物。